



■靈堂以白色簡潔佈置為主，其父母的花牌置於靈堂的右手邊，靈堂中央放上她三名弟妹的心形花牌。

■羅明珠生前篤信佛教，現場有50多位僧人及佛家弟子在靈堂頌經。

羅明珠設靈 袁潔瑩哀傷送別

黃百鳴嘆人生無常

羅明珠
Shereen
1968-2016



■羅明珠生前人緣好，靈堂外放滿悼念花牌。

彭子文 摄



■親友以雨傘遮擋羅母抵達。

彭子文 摄



■黃百鳴和袁潔瑩雙雙從靈堂步出會見傳媒。 彭子文 摄

香港文匯報訊（記者李慶全、李思穎）「開心少女組」第一代成員羅明珠，上月27日因心臟病猝死，享年47歲，其喪禮於昨日假北角香港殯儀館壽山堂設靈，今日出殯，上午九時會由智德高僧封棺說法，遺體隨即移送至哥連臣角火葬場進行火化。黃百鳴雙眼紅腫眼濕濕表示，認識明珠30多年從來是開心的人，沒想到咁就走了，人生無常。

羅明珠生前改名「羅愛過」，殯儀館水牌亦以「羅愛過」登記，靈堂以白色簡潔佈置為主，採取黑白色調，橫幅上寫上「往生淨土」，其父母的花牌置於靈堂的右手邊，靈堂中央放上她三名弟妹的心形花牌，羅明珠生前篤信佛教，故喪禮以佛教儀式進行，昨午有50多位僧人及佛家弟子在靈堂頌經。前來弔唁好友有黃百鳴、高志森、關寶慧、吳麗珠、賈思樂、向華波、彭懷安、狄易達、蔚雨芯。生前人緣甚佳的羅明珠獲不少圈中人送上花牌悼念，分別有張學友夫婦、草蜢、黃日華夫婦、關寶慧、李蕙敏、鄭則士、薛芷倫、蕭定一、劉坤銘、黃德斌及陳德森等，但沒見羅明珠前男友莊友堅的花牌。

羅母神情哀傷

羅明珠的好友兼「開心少女組」成員袁潔瑩約於四時十分以一身黑色素服現身，接着羅母白頭人送黑頭人到達靈堂，但見羅母神情哀傷，而工作人員就以「傘陣」遮擋記者的鏡頭，好為羅母護駕，當傳媒一窺蜂上前拍照時工作人員忍不住說：「影夠啦！影夠啦！」由於羅的家人希望喪禮低調進行，所以靈堂門口也關上大門，謝絕傳媒入內採訪。同期的「開心少女組」僅得袁潔瑩出現兼是扶靈名單之一，其他成員未見出現，

當年發掘羅明珠的恩師黃百鳴和「開心少女組」成員袁潔瑩雙雙從靈堂步出會見傳媒，倆人顯得神情悲慟，而袁潔瑩因太傷心沒有接受傳媒訪問，便在旁伴着黃百鳴受訪。

死前二星期賀百鳴生日

黃百鳴雙眼紅腫眼濕濕，代表羅明珠家人向傳媒表示：「明珠家人希望以低調莊嚴處理喪禮，所以只招待親朋好友，希望傳媒諒解，我們的心情都很沉重。」當他收到羅明珠死訊時是不敢置信，即時撥打羅明珠電話，但已沒人接聽，後來她家人證實羅明珠死訊，黃百鳴頓感愕然和呆住了，他說：「最後一次見她是死前的二星期，一班朋友慶祝我70大壽，我們在貝沙灣一間酒樓吃飯，當時她很開心，說個不停，人好精神，沒想到咁就走了，人生無常。」問到羅明珠有什麼病？黃百鳴謂：「據講是心臟病，實際便不清楚。（食減肥藥有關？）因為有人叫她出來拍網劇，女仔愛靚，可能想做好狀態出現，是否因而令身體有問題，便是揣測。（你有否搵她拍戲？）她拍網劇都無同我講，食飯時也沒有問，食飯時都是嘻嘻哈哈，印象中她是開心果，新藝城年代已很開心話很多，認識她30多年從來是開心的人，好懷念她。」

高志森瞻仰遺容憶往事



■導演高志森回憶首次見面是1984年，那時羅明珠臨危受命做女主角。

電影，之後我便離開新藝寶，之後的幾十年多數在機場見到，沒有太多合作緣分。記得《開心鬼》是我試鏡，羅明珠因而入行，所以我觸感好深、好難過，感覺生命太短促。（羅母很傷心？）見她不斷流淚，白頭人送黑頭人是一件好難過的事，大家要注重身體。（羅家經濟如何？）不知道，跟她屋企並不熟，就算羅明珠的近況也是從新聞上得知，見面都是擦身而過，《開心少女組》同李麗珍和羅美薇比較熟。」



■紀念場刊有很多羅明珠的寶貴照片，黃百鳴以開心鬼歌詞悼念。

工作人員向傳媒派發一本名為「In loving memory」之悼念冊，內裡收集不少羅明珠的舊照，也列出其生前演出過的作品，以及不少摯友撰寫的悼文，第一頁是由發掘她入行的黃百鳴撰寫，而賈思樂、鄧鍾汶、溫碧霞、關楚耀、李潔琛等都有為亡友寫悼文以作懷念。喪禮扶靈名單則有：（男）陳國鋒、蔡基智、劉國傑、鄧兆尊、（女）袁潔瑩、陳素瑩、賴焯婷、羅思韻。



■黎諾懿太太李潔瑩現身送蛋糕，令壽星仔既驚且喜，跟太太甜蜜親嘴。



■李施嬅



■和李施嬅、孫慧雪、賴慰玲等影大合照初期正面的蔡思貝（右三），原來是和監製夾計騙大家。

與蔡思貝沒不和

李施嬅唔覺淪為閻角

香港文匯報訊（記者李思穎）

蔡思貝、李施嬅、黎諾懿、賴慰玲等一眾演員昨日為演出的劇集《純熟意外》宣傳，近日有傳言指黎諾懿因施嬅上位，而狂刪同屬女主角李施嬅戲份，令施嬅淪為大配角，但見活動上思貝全程黑面坐於一角，跟施嬅毫無交流，似是心事重重，卻原來全是一個局，乃監製陳耀全刻意安排，接着就安排劇中演員推出蛋糕為本月16號生日的黎諾懿預祝，此時另一個意外發生，便是突然安排黎諾懿太太李潔瑩現身，

令壽星仔既驚且喜。

思貝最初全無笑容，後來這場戲中戲揭盅後才重綻笑容，更聯同施嬅一起合照受訪，打破不和之說，思貝起初受訪時表示沒有看過有關新聞，強調施嬅在劇中角色好重要，是關鍵人物，她說：「收到劇本內容已是這樣，沒可能有刪改過，自己同施嬅有對手戲，大家合作開心，有講有笑。（出道以來是非不絕，會否影響形象？）所有事點講都得，真與假都不是我控制範圍之內，唯有做好工作，其他事便理不到，總之我和施嬅沒問題，也不會向監製追問，只會多謝他們溫我。（好多是非？）不重要，都有正面說法，好似大家都喜歡這套戲，希望觀眾都會慢慢鍾意。」當監製解開思貝「黑面」之謎後，思貝笑說：「剛才（不快）全是假。」說到曾於拍攝《鐵馬戰車》時為監製寫紀念冊的思貝被指再發功，向《純熟意外》監製陳耀全寫紙仔，思貝否認指並沒其事，要溝通也用WhatsApp不會寫紙仔。

施嬅同樣否認傳聞：「開始傾故事情事已知是客串，不過好多人以為我是主角，可能poster有過大頭相，不過傾故事同之後並不是一

樣，每套劇都會有很多因素改變，有出入亦不足為奇，最重要角色有發揮，但不覺得有刻意捧思貝而刪減我戲份。（是否對公司意興闌珊有意離巢？）我仍有二、三年合約。」

監製陳耀全否認傳聞，他表示：「這新聞在劇集大造型時已出過一次，不明又再傳，就當幫套劇宣傳，其實從開始已同施嬅講是客串演出，16集先會出場，完全沒加減其戲份。」

諾懿封老婆最佳女配角

另外，黎諾懿對於太太神秘現身，他笑言：「老婆應獲最佳女配角，今早跟我說約了朋友飲食，沒想到她會出現，我們認識到結婚四年多以來，我從來不讓她到我工作地方，怕會分心照顧不到她，就算拍戲都不會探班，這次真的很驚喜，還以為是結婚周年，太太都說我反應好真實，最初監製同我講話思貝好似不妥不開心，我回應說會盡量避一避，點知是戲中戲，也真的驚喜連連。至於生日願望就笑言是希望盡快生BB，現正努力中，惜未來三個月都不在港，不過太太仍後生，總之有機會便努力造人，希望我有心有力。」



李佳薇孖JJ飄歌

香港文匯報訊 大馬歌手李佳薇前日在台灣舉行首場大型個唱，唱片公司同門林俊傑（JJ）助唱《煎熬》，2人原Key飄唱，她驚呼JJ簡直是「神」，「第一次有男生跟我唱而且完全不降Key，他已經不是天王，簡直是神。」她踩16公分高跟鞋唱跳《你敢我就敢》，透露高跟鞋讓她有自信，「愈高愈好，我才會有安全感。」

李佳薇出道五年多，首辦大型戶外演唱會，難得穿低胸洋裝性感亮相，笑稱：「掉了就掉了，不擔心走光，今天是我人生中非常重要的演唱會。」感性的她不敢多說話，就怕忍不住在台上淚崩。

方大同狀告河南同名胡辣湯店獲勝

香港文匯報訊（記者戚紅麗、劉蕊 鄭州報道）日前，歌手方大同狀告河南同名胡辣湯店，並獲勝。國家工商行政總局商標評審委員會裁定，該商標屬於無效商標，而胡辣湯店店主不服決定以法律手段保住「方大同」的名稱。

「方大同」胡辣湯連鎖店的店主康長喜表示，他的第一家店在2012年7月4日正式開業，並在2013年7月30日在中原區工商局註冊，之後他又開了一家直營店和12家連鎖店。他稱當時給胡辣湯店起名時並不知道方大同這個人，只是覺得在鄭州「方」字頭的店生意都很好，比如方中山、方團結、方秀華等。但國家工商行政管理總局商標評審委員會卻認為，因為方大同曾到鄭州參加了「2013民安北郡攬群星大型惠民關愛演唱會」，因此認定康長喜對方大的知名度應知曉，裁定方大同胡辣湯的商標無效。並責令其在一個月內更換商標。對此，康長喜表示不服，他稱更換商標會對加盟商產生信任危機，甚至有違約風險。記者聯繫到康長喜時，他正在北京找律師，稱自己會盡力保住自己的商標。

Pentatonix 9月首度訪港

香港文匯報訊 格林美得獎的無伴奏合唱（capella）組合Pentatonix，將於9月22日於香港舉行首次演唱會。